

Előfizetési feltételek

helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve:

Égész évre 12 kor.
Fél évre 6 kor.
Nagyedévre 3 kor.

Hirdetések díja:

1 centiméterenként 6 fill. Kereskedők és gyárosok külön árkedezvényben részesülnek.

Nyílt tér sora 40 fillér.

KÖZÉRDEK

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

AZ ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KOZLÖNYE.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap.

Szerkesztőség
és
kiadóhivatal:

Földes Ede
könyvkereskedése
Főter 38. szám alatt.

hova úgy a lap szellemi részét illető közlemények, mint az előfizetések és hirdetések bérmentesen küldendők

Kéziratok nem adatnak vissza.

Irodalmi ünnep Nagy-Enyeden.

Az erdélyi irodalmi társaság f. hó 21-én városunkban tartotta fölolvasó rendezését, melyet városunknak az irodalom iránt érdeklődő közönsége, a fölolvasók kiválósága, a város- és Bethlen-kollégiumból kivált szép czéla egyesült rendezőség ünnepélyessé tett. Az erdélyi irodalmi társaság, ez a kiváló tudósokból álló egyesület, melynek tagjai a szépirodalmat mintegy üdülésükre, szórakozásukra művelik, már éveken át csendesen, nem nagy zajjal, nem az önéklám nagy dobját verve s a klikkrendszer szokásos, egymást emelő kritikáját gyakorolva, de annál üdvösebb czéla s szebb eredménnyel munkálkodik s azt az elcttük rég lebegő magas czélt, melyet alapszabályaik is elrendelnek, hogy a szépirodalom iránt az érdeklődést, ahol hazánknak ebben a felében nincs meg felköltés, ahol megvan élesszék, fokozzák és fenntartsák s a szépirodalom művelői és érdeklődő közönsége között a bensőséget és a barátságot szorosabbá tegyék, ezzel az ünnepélyes megjelenésükkel kezdtek meg igazán megközelíteni.

Jól esik a mi lelkünknek, hogy midőn ennek a magasrendű missziójának teljesítésére a Társaság először szállott ki Kolozsvár falai közül erdélyi városba, a mienket kereste föl első sorban, s a szépirodalomnak a mi városunkban élő művelőit ölette először kebelére, tisztelte meg barátságos bizalmával. Mert bár Nagy-Enyed hazánk művelődése s politikája történetében első helyen írta föl az annalesekbe nevét, annak hosszú időközön át vezetője, ennek elsőrendű tényezője volt s hazánk felvirágzásának nagy alakjai a mult században városunk ősi kollégiumából vitték a fejlődés felendítésének nemes harczába a legerősebb fegyvereket, a hazaszeretetet s az értelmi és érzelmi műveltséget s törhetetlen akaratot, mindeniket megegyeztetve s erősítve a hitűkhöz való erős ragaszkodással, városunk, ez a sokat szenvedett, sokszor leégett, földult város újabban a rohamosabban fejlődő erdélyi városokhoz képest a külső formában s anyagi erejével a nagy versenyben csak alig tud lépést tartani. Hogy a mult érdemeit s a jelen jóakaró törekvéseit, kollégiumunk erős fejlődését s előhaladását, munkásainak kiválóságát az irodalmi társaságnak ez a megjelenése méltányolta s elismerte, hogy szűkebb hazánk szellemi vezetésében ma is részünk van, ez tölti el jól eső érzéssel s nemes büszkeséggel szívünket! Ezt az elismerést s méltánylást köszönjük is nekik s köszönetünket azzal is ki óhajtottuk fejezni, hogy fölünk telhető szívességgel s vendégszeretettel fogadtuk őket, hogy a szép nap emlékének tartósságát ez is segítsen fokozni. Az a szives fogadtatás, melyben részesültek, nyer értékében, ha tudják, hogy városunk közönsége nem mindenért s nem könnyen lelkesül. Bizonyos óvatos bizalmatlanság jellemzi, mely egy részről józanságra vall, de könnyen a hidegség s rideg tartózkodásba esaphat át. Most azonban egészen föllelkesült s egész bizalommal s előzékenységgel ünnepelt. Fölfogta a látogatás jelentőségét s ez nagyon helyesen volt így!

Még egy szempont teszi értékessé a mult vasárnapot, ezt a kettős ünnepet. Az a bensőnek indult jó viszony, melynek jeleit a város intező

körei s a kollégium között oly szívesen észleltük, fokozottabbá, erősebbé lett az által, hogy az ünnepnap előkészületeiben egymást az iskola és város előzékenyen, szívesen támogatta.

A mult vasárnap eseményeinek általános és helyi értékű jelentőségét a fentiekben fejtegetvén, most beszámolunk:

Az ünnep lefolyásáról.

Fogarasi Béla g. igazgató s dr. Varró László polgármester együttes felhívására városunk intelligenciájának válogatott része részt kért már napokkal elebb az ünnepélyből azzal, hogy a közebedre jelentkezett s ury fogatokat bocsátott az érkező vendégek rendelkezésére. A tanárikarból s a városi magisztrátus tagjaiból alakult fogadó bizottság a reggeli gyorsvonathoz az érkezők elé kocsikon vonult ki. A berobogó vasutról kiszálltak: dr. Szamosi János egyetemi tanár, ügyvivő elnök, dr. Csengeri János egyetemi tanár, első titkár, Gyalui Farkas másodtitkár, Hóry Béla árvasz. elnök, pénztáros, dr. Apáthy István egyetemi tanár, Kovács Dezső gim. tanár, Versényi György f. leányiskolai tanár, s végül kellemes meglepetésképpen, ki csak sürgönyileg jelentette be közreműködését, a 25 éves írói multtal dicsekedhető Fanghne Gyujtó Izabella. Dr. Apáthy a feleségével, Fanghne leányával érkezett. Az érkezettek nagyobbára a kollégium tanáraihoz szállásoltattak, hol vendégszeretet s villás-reggeli várt rájuk. 10 órakor délelőtt az egész társaság a ref. templomban találkozott, hol az ünnepélyes istentiszteleten válogatott nagy közönség vett részt s másodsor szerepelt hangulateltető szép egyházi énekekkel a ref. daloskar. Másik számot a tanítóképző férfikara adta ismert korrektséggel. Mindkét énekkart a kollégium énektanára vezette s Jancsó Sándor ref. pap szép szónoklatának méltó kerete volt a két énekszám.

Isteni tisztelet után Enyed intelligens közönsége a kollégium dísztermébe gyűlt össze, hol az irod. társaság jelenlévő tisztviselői s a fölolvasó a szöszék és Bethlen G. képe alatt a hivatalos asztalnál, a többi vendég a tanári székekben, a díszes közönség a többi ülőhelyen vártak az elnök megnyitó szavaira. Alig csendesedett el az érkezők s letelepedők zaja, dr. Szamosi megnyitotta az ülést. Megnyitó beszédében a Társaság czélját írta körül; konstátálta, hogy enyedi fölolvasó vándor-gyűlésük első, melyet Kolozsvár falain kívül erdélyi városban tartanak, megköszönte a közönség megjelenését s fölhívta kollégiumunk érdemes tanárát Váró Ferenczet, hogy mint az irod. társaság vendége műfordítását adja elő. A műfordításával ismert s elismert nevű professor Sully Proudhomme első rendű francia költőnek a zenit-leghajó utjának áldozataira írt mélyes reflexiókkal tele költeményét adta fordításban. Ez a költemény apotheosisa annak a három hősnék, kik mint a tudomány vértanúi, az ismeretlen után vágódó szellem kutatási törekvéseben árnak csaknem semmi realis eredményért a testet, életüket áldozták föl. A remek költeményt, melynek veleszületett szépségét s értékét a helyes reproductio s a művészi előadás fokozta, a közönség mondhatni lélekzetét visszafojtva hallgatta. A fordítót s előadót éljenzéssel, tapssal jutalmazta.

Utána Fanghne Gy. Izabella, a társaság rendes tagja, olvasta föl eredeti elbeszélését, melynek czime: A bezirker-világból. Fanghne városunkban nagy olvasó-közönsége van, mondhatni, hogy könyvtárunkban az ő műveit olvassák a nők legszívesebben; képzeltetni az érdeklődést, melyet a nemes fölfogással, finom izlésre valló humorral megírt, korrajz értékű elbeszélés költött föl. Ez a kissé terjedelmes mű mindenütt lekötötte a figyelmet s méltó volt a fölolvasásra következett tüntetésre.

A harmadik számot ismét a társaság egy vendége adta. Kollégiumunk egyik kiváló értelmi ereje, a zeneszerző, műfordító és költő, dr. Farnos Dezső, Goetheről s költő-társáról Willemersnérol szóló terjedelmes tanulmányából olvasott föl érdekes részleteket,

melyeket erre az alkalomra kerekded egészsze fűzött össze. A két kiváló szellemnek eszményi szerelmét, együtt től ott napjainak emlékére született gyönyörű költeményeik szépséget, életük legerdekesebb napjait ismertette a figyelmes közönséggel. Közölte azt, az irodalommal hivatásszerűen foglalkozók közül is kevés előtt ismert körülményt, hogy Willemerné egy pár gyönyörű költeménye Goethe neve alatt tétetett közé s első sorban járult hozzá Goethe világdicsőségéhez. Értékes munkája méltán költi fel az irodalom jelesei figyelmét is.

A kolozsvári ref. kollégium tanára, Kovács Dezső olvasta azután föl „Est e” című elbeszélését. Kovács Dezső nem azok köze a divatos írók közé tartozik, akik mikor a tollat kezükbe veszik, legtöbbször a maguk beteges abnormalis hangulatukat írják le, akiknek minden és mindenki más nem létező s kétes értékű énjük előtérbe tolul minden szavukra, sorukra. Neki minden munkája komoly megfigyelésről, eles ítéletről tanuskodik. Erős tehetsége van ellesni az élet jelentéktelennek látszó képeiben az értéket, megtalálni azt a hangulatot, amit a vilóság költ, ami ezer változatu kivált a népeletben s ami mellett 999 ember a nélkül megy el, hogy észrevenné s csak az ezerek ha meglátja. Éppen abban látjuk irodalmi munkássága legnagyobb értékét, hogy ezeket az értékeket úgy írja le olvasó közönségének, hogy az azt látja meg amit Kovács lát, azt a hangulatot költi, ami benne kelt. Elnevezhetnők a népelet igaz színei s igaz hangjai kiváló reproductorának. Ez az elbeszélése, amit bemutatott s amit az Új Idők számára írt, fennirt méltatásunk irásos bizonyítványa.

Ötödik számnak dr. Csengeri titkár olvasta föl Felszeghy Dezső r. tagnak három bájos költeményét. Egyiket szülőföldről, Enyedről írta. A gyermekkorra, annak emlékekkel tele egyes helyeire röpök gondolata; minden helyehez szeretettel simul hozzá, mindeniket felöltözteti az emlékezet szép virágaival.

Végül Versényi György olvasta föl három igen értékes szép költeményét. Egyikben megszólaltatja az őt, szüzességére feltékeny természetet, mely szeretné az emberi ész által rátett bilincseket lerázni magáról, s mikor tolla alatt az őt természet fel-fellázal, hogy az ember őt eredetiségéből kivetkőztette, a költő lelke a természet pártjára áll, együtt érez a personificált természettel. Versényi ebben az eredeti természet szépségeinek költője.

A Mátyás király címűben nemesebb értelemben vett szocialista, ki meglepő szép jelenetet mutat be az ifju s öreg paraszt szavaival s megőrkíti azt az idegenből beköltözött szép regét, mely a népet borongásaiban a mai igazságtalannak hitt terhek nyomása alatt azzal a szebb jövővel vigasztalja, amelyben a meg nem halt, csak alvó Mátyás király föltámad s divatba hozza ismét a szent igazságot. A harmadikban a Czenk tetőn álló Árpád-szobrot hívja fel, hogy ne dugja hüvelyébe addig kardját, míg az egységes haza ma még — fájdalom — ábrándja a haza minden faju s nyelvű fia szívében valóságga nem válik. Mindhárom költemény Versényinek, kollégiumunk volt növendékének költői tehetsége sokoldalúságáról tanuskodik. Előadása emelkedett, világos, lelkes s közvetlen.

Lapunk Fanghne elbeszélésének, Felszeghy s Versényi költeményeinek közlését jövő számmal kezdi meg, hogy akik nem hallhatták ezeket, legalább olvashassák.

A fölolvasások után a vendégek a kollégiumot tekintették meg, s az egyes szaktudósok szakjaik gyűjteményei fölött legnagyobb elismerésüket fejezték ki.

Két órakor d. u. közebed volt a „Két hattyu” szálló éttermében. A hölgyek közül ott voltak Fanghne Gy. Izabella, leánya Dr. Apáthy, Elekes Károlyné, Fogarasi Beláné, Török Bertalané, Dömök Erzsébet, Fuzi Katinka s mintegy 60 férfi a vendégeken kívül. Az ebéd egyszerű, izletes, a bor jó volt. Dr. Varró polgármester mondta az Irod. Társaságra az első tósztot, mire Dr. Szamosi köszönte meg a városnak a szíveslátást. Dr. Csengeri a felolvasáson szerepelt vendég tagokra, Váró Ferencz Fanghnera, Fogarasi Albert a jelen volt nőkre, Székely Ödön Szamosira, Nagy Lajos Versényire Gyalui Farkas a kollégium tanáira mondott tósztot.

Az ebéd végével városunk vendéglátó urai hamar szétkapkodták a vendégeket, hogy otthonukban is fejehessék ki irántuk tiszteletüket. Nem is találkoztak egymással addig, míg Dr. Varró polgármesternek házában még egyszer össze nem gyűltek a bucsu-pohár mellett még nem köszönték ismét a vendégszeretetet. Az esteli gyorsvonat vitte őket otthonukba vissza, hisszük, egy jó nap emlékével. Nálunk kedves emléket hagytak, nekünk szép irodalmi ünnepet rendeztek!

-n.

Dr. Ebergényi Sándor választói között.

Akit Verespatakon és Abrudbányán szeretnek, az igazán szeretve van, és hogy dr. Ebergényi Sándort, az abrudbánya-verespataki választókerület képviselőjét, választói a rajongásig szeretik és tisztelik, azt dokumentálta legutóbb azon fogadtatás, melyet a választókerület rendezett pár hó előtt választott képviselőjének azon alkalomból, hogy kerületét először látogatta meg. Fényes diadal-ut volt az, mely méltán meglepte azokat, kik oly szerencsések voltak — a képviselő szíves meghívásának engedve — annak részesei lehetni.

Hogy aztán dr. Ebergényi Sándor oly igen reá szolgál erre a szeretetre, tiszteletre, az választói szerencséje, kik méltán büszkek lehetnek saját szívükből kiútt, fényes állására köztudomás szerint ugyszólva akaratán kívül, tiltakozása ellenére emelt testvérükre.

Ilyen frigy, mely a kölesönös, odaadó szereteten, tiszteleten épült fel, csakis áldást hozó lehet mindkét felre, és hogy ez úgy is lesz, bármiképp változnak esetleg a viszonyok, nemcsak mindkét fel által lett kijelentve e felelhetetlen szép napokon több ízben, hanem nekünk is erős meggyőződésünk! Nem láttuk a képviselő szülőföldén egy parányt sem a mondva csinált lelkesedésnek; igaz, szívből jövő volt ott minden, biztos záloga a jövőnek, biztos záloga annak is, hogy ha ez a szeretett férfiú, gyermekük testvérük azt mondaná, hogy eddig és nem tovább személyemmel, a felelet az lenne: „Amit józnak látsz Te, azt józnak látjuk Mi, amit kívánsz Te, azt tesszük Mi!” A képviselő és választói között fentálló erős kapcsón nem lazíthat semmi és dr. Ebergényi fényesen megczáfolta azon régi közmondást: „Nemo est propheta in patria sua.”

És ezek a derek emberek, kikből sugározik a szeretet, az érzés, a tisztelet, a páratlan vendégszeretet, nem iratos mezőkön, nem csörgedező patak mellett, nem hűs erdő árnyában, vagy fürödve az isteni, életet adó, szívet dagasztó napsugárban keresik kenyerüket; nem, ... ők a föld méhében görnyedve, sziklakemény követ vága, szennyes víz-erek mellett guggolva tartják fenn magukat és övéiket. Szívük mégsem fásul el, az érzés nem hal ki abból, talán mind abban gyülemlik meg az a melegség, melyet a természet, rideg foglalkozásuk közepette megtagadott tőlük!

Az Isten áldja meg őket mind a két kezével!

* * *

Dr. Ebergényi Sándor folyó év január havában történt megválasztása óta először, folyó hó 18-án indult fel, Zeyk Gábor és Szóts Pál képviselőtársai, továbbá Szász József és Horváth Miklós személyes jó barátai társaságában, választói közé. E látogatás különböző momentumairól fogunk beszámolni, miután előzőleg már nyilatkoztunk az azon szerzett benyomásokról.

A vasuton érkező képviselőt már Zalathán egy népes küldöttség fogadta Incze Antal verespataki főszolgabíró vezetése alatt, mely küldöttség sorai között ott láttuk Verespatakról: Jánky Samut, Jánky Gyulat, Aaron Bálintot, Trifan Miklóst, Dr. Ajtay Józsefet, Abrudbányáról Kepes Lászlót, Bucumból Makavei Jánost, Paul Istvánt és dr. Bánffy Istvánt, kik nem sokalottak a kellemetlen időben 40 kilométerre elébe jönni annak kit az egész oly szeretettel várt.

Rövid ebéd után az így felszaporodott társaság kocsikon folytatta útját, melyet megnehezített a szakadó havas eső. A „Nagy hegy” tetején, a verespataki járás kezdetén, Incze Antal főszolgabíró üdvözölte a képviselőt és ezzel kezdetét vette az üdvözlések, szeretetteljes „Isten hozott”-ak szakadatlan sora.

Abrudbánya város határán a választók impozans tömege tartóztatta fel az érkezőket és itt Molnár Albert pártelnök fogadta szível, és szavakkal a kerület képviselőjét, kinek válasza után megindult a végtelen kocsisor, melynek elején Sturm József lobogtatta a hatalmas zászlót, Abrudbányára, melyen az eljenzó választó polgárok sora között vonult át a menet s folytatta útját fel Verespatakra, a képviselő szülővárosába. Itt nyilatkozott meg igazában, hogy mire képes a szeretet. A szakadó havas esőben, feneketlen sárban, az egész, egy órárt tartó vonalon, Verespatak kezdetétől hol lovas bandérium rugtatott a kocsisor élére, rendületlenül állott sorfalat a nép, egy-tervő

eljenzessel fogadva szakadatlanul szeretett „Sándor-kájukat”. Fellobogóva minden ház, kivilágítva minden ablak és a hol csak táplálni tudták a szakadó esőben, örömtűz a hegyormokon, mozsarak durrogása és fent, Verespatak szívében, a község házával szemben a bányászok sora felé égő mécsikkel, óriási diadalkapu, — Verespatak ezermestereinek, Jánky Samuak és Obvegér Vilmosnak műve, — transparentek harsogó zene és reneteg néptömeg. A gyönyörűen összeállított diadalkapu alatt Jánky Kálmán községi előjáró magyarul, Major János gör. kath. lelkész románul üdvözölték dr. Ebergényit, a legmelegebben, ki a szép fogadtatást magyar és román nyelven köszönte meg, mire ő és kísérete szállásaira vonultak és pedig dr. Ebergényi és Zeyk Gábor képviselők a család tüzhelyére, özv. Ajtay Jánosné, Szóts Pál képviselő, Szász József és Horváth Miklós Incze Antal főszolgabíró vendégszerető házához.

Estve 8 órakor a kaszinó szépen feldíszített nagyteremben gyűlt össze a társaság és polgárság 150 területű bankettre, mely ugy kedélyességben, — mely Verespatakon párját ritkítja — mint az étkek kifogástalan mivolta tekintetében kiválóan sikerült és a hajnali órákig tartotta össze a szép, nagy társaságot. A tosztok sorát Incze Antal főszolgabíró nyitotta meg, a legelső Magyar Emberre, Ó Felségére ürítve poharát. Utána mindjárt dr. Ebergényi Sándor emelkedett szólásra és a megindultságtól remegő hangon kezdve, a tőle megszokott szónoki hévvel folytatva, szótól hosszasan választó polgártársaihoz, mint ő az igazsághoz hiven jelezte, barátaihoz, testvéreihez. Mesterileg ecsetelte pártállását, okait, melyek erre készítettek, eddig tett tapasztalatait, melyek megerősítettek abban, hogy az ország élén álló kormányt támogatassa. A szív érző húrjait rezgette meg, mikor azon páratlan bizalomért köszönetet mondott, melylyel választói megtisztelték, kiknek további szeretetébe ajánlotta magát. Zúgó, szünni nem akaró eljenzés kísérte beszédnek heillő toszkját, mely határtalan lelkesedést keltett.

A kormányra emelt ezután poharat Urbán Mihály verespataki bányafőnök, dr. Ebergényire magyarul Tóth Kálmán községi jegyző, románul Lupu György gör. kel. lelkész, vármegyénk fő- és alispánjára Ajtay Árpád bányabirtokos, Incze Antal főszolgabíróra Butunariu J. gör. kath. lelkész, a képviselőt kísérő vendégekre Jánky Kálmán községi előjáró, Dregán János pártelnökre Szóts Pál képviselő, a nemzetiségek és vallásfelekezetek közötti egyetértésre Zeyk Gábor, Verespatak közönségére Szász József, a községi előjáróságra Horváth Miklós, a képviselő 86 éves anyjára, anyósára, feleségére és a verespataki nőkre Szász József stb. stb.

Hogy még az idegenek is mennyire lelkesülnek oda-fent a szabadelvü eszmékért s mennyire tisztelik a nép választottját, igazolja, hogy a franciaia telepen magyar és franciaia lobogó volt kítűzve, és a banketten G. Führel francziául, a schweitz H. Buhler pedig németül köszöntötte fel a választókat.

Urbán Mihály bányafőnök és Incze Antal főszolgabíró javaslatára a következő sürgönyök menesztettek illetékes helyekre:

Nagyméltóságú Széll Kálmán Miniszterelnök urnak!
Budapest.

Dr. Ebergényi Sándor országgyűlési képviselőnk látogatása alkalmával a verespataki szabadelvü párt elengedhetlen és kedves kötelességének tartja, hogy Nagyméltóságod személye és politikája iránti bizalmát, ragaszkodását s a vezetése alatt álló kormányának hódoló tiszteletét kifejezze s tántoríthatlan hűségéről biztosítsa. Kérem a párt érzelmeinek tiszteletteljes kinyilvánítását szívesen venni, nemkülömben ama óhaját is, hogy a magyarok Istene Nagyméltóságodat áldja meg hosszú élettel, egészséggel hazánk boldogítására.

Dregán János
pártelnök.

Nagyméltóságú Lukács László Pénzügyminiszter urnak!
Budapest.

A verespataki szabadelvü párt dr. Ebergényi képviselőnk látogatása alkalmával elengedhetlen és kedves kötelességének tartja Nagyméltóságod iránt érzett szeretete, ragaszkodása és hűségének kifejezést adni. Kérem pártunk érzelmeinek kifejezését szívesen venni, nemkülömben ama óhajunkat is, hogy a jó Isten Nagyméltóságodat áldja meg hosszú élettel, egészséggel hazánk javára, családja és mindnyájunk örömeire.

Dregán János
pártelnök.

Méltóságos Zeyk Dániel Főispán urnak!

Nagy-Enyed.

A verespataki szabadelvü párt dr. Ebergényi képviselőnk látogatása alkalmával mély tisztelettel fejezi

ki Méltóságodnak pártunk kiváló tiszteletét, ragaszkodását, szeretetét és hűségét, amelyet Méltóságod iránt őszintén érez. Kérem ezt szívesen venni, nemkülömben ama óhajunkat is, hogy a jó Isten Méltóságodat hosszú élettel, egészséggel áldja meg hazánk megvények javára, mindnyájunk örömeire.

Dregán János
pártelnök.

Pénteken délben Incze Antal főszolgabíró adott 50 területű fényes ebédet a képviselő és kísérete tiszteletére, melyen szintén a legjobb kedély uralkodott s természetesen a lendületes tosztokban sem volt hiány, miből az oroszliureszt dr. Ebergényi, Incze Antal, Jánky Kálmán, Tóth Kálmán Szóts Pál, Zeyk Gábor, Urbán Mihály, Szász József, Major János, Ebergényi Samu, Ajtay Árpád stb. vettek ki.

Ebéd közben jött Török Bertalan országgyűlési képviselő következő sürgönye:

Tekintetes Jánky Kálmán urnak

Verespatak.

Szeretett képviselőtársam Ebergényi Sándort, szülőföldednek polgárait mai igazán atyafiságos és alkotmányos ünnepükön szívből üdvözölöm.

Török Bertalan.

Nagy lelkesedést keltett Tóth Kálmán jegyző azon indítványa, hogy a jelentős esemény, a képviselő első látogatása örökíttessék meg a képviselőtestület jegyzőkönyvében, mi meg is történt és az összes jelenlévők által aláíratott. Ezzel záródtak a verespataki szép események.

Még a nap folyamán megjöttek az üdvözlő sürgönyökre a következő válaszok:

Tekintetes Dregán János pártelnök urnak!

Verespatak.

Bizalmuk és ragaszkodásuk nyilvánítását őszinte örömmel vettem és hálás köszönetemet küldöm érte Széll Kálmán.

Tekintetes Dregán János pártelnök urnak!

Verespatak.

Ebergényi képviselőnk látogatása alkalmából a szabadelvü párt nevében oly szépen kifejezett szíves üdvözlésükért fogadják hálás köszönetemet; meleg érzellemmel viszonzom jókívánságukat és kérem, továbbra is tartsanak meg szíves jóakarataiban.

Lukács László.

Tekintetes Dregán János pártelnök urnak

Verespatak.

A verespataki szabadelvü párt szíves megemlékezését őszinte köszönettel és hálával fogadtam, szíves üdvözléssel viszonzom. Zeyk főispán.

Ebéd végeztével levonult a képviselő és kísérete Abrudbányára, hol pártkülömbőség nélkül hasonló lelkesedéssel, szeretettel fogadtatt, mint imént szülővárosában. A város határán Nikl János főmérnök, bányanagy fogadta és kísérte be Abrudbányára, hol dr. Ebergényi Dávid és Samu rokona és ifjokori jó barátjánál, kísérete pedig nagy részben Nikl János bányanagnál, részben pedig Molnár Árpádnál, a képviselő sógoránál nyert elhelyezést és kiváló vendégszeretetet.

A választó polgárok nagy tömege részben az abrudbányai magyar kaszinóban, részben a polgári körben gyülekezett és dr. Ebergényi mindkét helyen megjelenve, az elsőben Nikl János kaszinó-elnök, a másodikban Molnár Albert pártelnök és Boér Béla üdvözölte lelkesen.

Estve 8 órakor 100 területű bankett vette kezdetét a „Detonáta” szálló dísztermében, melyen a képviselő szakadatlan ünnepeltetés tárgya volt és a jó kedély semmi kívánni valót nem hagyott fent. Tosztokat mondottak Mózes Mihály Dr. Ebergényire, Dr. Ebergényi pedig a verespatakihoz hasonló nagyszabású, figyelemmel hallgatott és zajos tetszést aratott beszédében Abrudbánya város polgáira, Mózes Mihály Széll Kálmánra és a kormányra, Szóts Pál a főispánra, Nikl János a kísérő képviselőkre, Zeyk Gábor az egyetértésre, Miski József polgármester a képviselő kíséretében levő jó barátaira, Szász Józsefre és Horváth Miklóra, Szóts Pál a választók és polgárok közötti jó egyetértésre, Székely Albert képviselőre, Dr. Ebergényi Miski polgármesterre, Zeyk Gábor a bányászokra, Mózes Mihály a képviselő feleségére stb. stb.

A lelkes hangulat közepette, Mózes Mihály indítványa, a következő üdvözlő táviratok küldtek:

Nagyméltóságú Széll Kálmán Miniszterelnök urnak!

Budapest.

Dr. Ebergényi Sándor kerületünk országgyűlési képviselőjének tiszteletére rendezett estélyen nyert megbízatás alapján van szerencsém Nagyméltóságod és a szabadelvü eszmékhez ragaszkodó polgártársainknak tántoríthatatlan, törhetlen szeretetét, ragaszkodását Nagyméltóságodnak tudomására hozni.

Misky József
polgármester.

Nagyméltóságú Lukács László Pénzügyminiszter urnak!
Budapest.

Körünkben időző Dr. Ebergényi Sándor országgyűlési képviselőnk tiszteletére rendezett estélyen nyert megbízatás alapján van szerencsém városunk választó polgárainak Nagyméltóságod iránt őszinte, igaz hazafias tiszteletét és ragaszkodását Nagyméltóságodnak mely tisztelettel tudomására hozni.

Mózes Mihály.

Méltóságos Zeyk Dániel Főispán urnak!

Nagy-Enyeden.

Dr. Ebergényi Sándor országgyűlési képviselőnk tiszteletére rendezett estélyen nyert megbízatás alapján van szerencsém a választók nevében Méltóságod iránt érzett őszinte, igaz és tántoríthatatlan szeretetünknek kifejezést adni.

Mózes Mihály.

Képviselő és választói a késő éjjeli órákban váltak meg és tértek nyugalomra, hogy egy részük szombaton fenyves villásreggelin találkozók ismét Nikl János bányanagy páratlanul vendégszerető házában, honnan a Dr. Ebergényit kísérő jó barátok, képviselők délben indultak Zalathnára, hazatérők, Ebergényi a nap folyamán polgártársainál tett látogatásokat, este pedig a magyar kaszinó családi estélyén vett részt, hol a kaszinó tagjainak és azok hozzátartozóinak társaságában a késő éjjeli órákig időzött és gyönyörködött a szép hölgykoszoruban, a kedélyes mulatozásban, melyben ő is szintén részt vett.

Az üdvözlő sürgönyökre Abrudbányára a következő válaszok érkeztek:

Miski József Polgármester urnak!

Abrudbánya.

Fogadja őszinte köszönetemet szíves hangu táviratukért, amelyet örömmel vettem.

Széll Kálmán.

Tekintetes Mózes Mihály urnak!

Abrudbánya.

Polgártársainak megbízásából hozzám intézett üdvözlő sürgönyét hálás örömmel vettem. Nagyon köszönöm szíves megenlékezésüket és biztosítván polgártársainkat arról, hogy érdekeiket mindig szívesen hordom, kérem, adja át megbízóinak meleg üdvözlőmet.

Lukács László.

Mózes Mihály

Abrudbánya.

Abrudbánya város polgárságának szíves üdvözlőt hálásan köszönöm.

Zeyk főispán.

Dr. Ebergényi még két napra választói, jó barátai családja körében maradt és midőn kötelességeinek eleget teendő, ő is elutazott kerületéből. Választóinál hagyta szívet s magával vitte az övéket és bizony egyik sem vesztett a cserén.

Vegyes hírek.

— **Eljegyzés.** Ertsey József oláh-kocsárdi földbirtokos leányát Gizellát eljegyezte dr. Ambrus Pál vizaknai városi főorvos, Vizakna társadalmi életének rokonszenves, kimagasló alakja. Őszintén gratulálunk egymáshoz a szép párnak!

— **Hymen.** Vett értesülés szerint özv. Zsurkáné szül. Floreszku Ottíliaval, Floreszku Miklós magyarigényi nagybirtokos leányával, folyó hó 28-án lép házassági frigyre Rád Traján fenesi körjegyző, állami anyakönyvvezető.

— **Színház.** Tér szűke miatt ez alkalommal csak e helyen és röviden emlékezhetünk meg az utóbbi napok előadásairól, melyek változatos érdekes műsorral léptek meg kellemesen a közönséget. „Brankovics György”, — „Unatkozó király”, — „Piros bugyelláris”, — „Kurucz fufang”, — „A bölcső” kerültek egymásután színre élvezhető előadásban, mi a műsorra nézve Szabadhegyi igazgató, a játékot illetőleg Képes Laura, Berzsenyi Margit, Szabó Mariska, Szeberényi Margit (énekét tekintve az „Unatkozó király”-ban), Liptay, Vágó, Simon és Rajcsányi érdeme. Különösen a „Kurucz fufang” ment intentionának megfelelő gyors ütemben, összevágó előadásban, nem ugyan a színlapon jelzett fő nő szereplővel, de azért igen jól.

— **Ujabb régiségi leletek Vizaknán.** A vizaknai sósógyűfűrdőhöz készített edesvíz-vezeték további átsáka alkalmával a már ismertett régiségi leleteken kívül találtatt 2 drb. hatszögletű, igen pirosra égetett kemény római téglá, melyeken ugyan légió-szám, vagy más jegy nincsen, de teljesen olyanok, amilyenek Vizaknán a pápistásban, az ugynevezett Szt.-György hegyén találtattak ahol a só őrzetere római castrum volt, mint azt Pulszky, Teutsch és más régészek 1879-ben

konstatáltak. Átméretük 20 cm., vastagságuk pedig 4 cm. Olyan nagy négyszögletű római pádimentum-téglalap darab is találtatt, milyen Gyulaféhvárt, asatáskor, nagy mennyiségben fordul elő. A pénzbeli újabb leletek közül érdekes az Árpád-házi királyok idejéből egy ezüst denár, melynek előlapján kettős kereszt látható a felírás körülötte olvashatatlan. Hogy a hátlapján mi van, illetőleg mi volt, az kivehetetlen. Hihetőleg IV. Béla, vagy tán II. Endre féle pénz, akinek idejében (Kr. u. 1217—1238) kezdődött, eddigi tudomásunk szerint, a kettős kereszt czimszerű használata, ki a kettős keresztet czimerébe felvette kereszt-háborújának emlékére. Előtte ugyan II. László s más királyaink is használtak pénzeiken keresztet, de jobbra csak egyes keresztet. A fennemlített leletek szentkatolnai Bakk Endrénél megsemmisültek. Tudósítónk értesít arról is, hogy a vízvezeték részére három ponton is elég dús forrásvíz találtatt. Miután a város költség-gel engedte meg piacán és a Fürdő-utcán az ásást, a kincstár vizszolgálatul hihetőleg azt a jót nyelvi, hogy úgy készített a vízvezeték, hogy az alsóvárosiak részére bizonyos meghatározott órában a Harro kutja szegleténél megnyitandó csövön, illetőleg csörgön vizet nyerjenek. Ez által az is eléretnek, hogy a nagy fogyasztás által az iszap-leülepedés a csövekben megakadályoztattnak s a víz is folyton javulna! Örömmel értesít tudósítónk arról is, hogy a fürdő-park szépítése és fejlesztésére 6 ezer darab fenyő- és más, fa-csemete ültetett; a meleg fürdő újból építetik más alkalmas helyre, amire, mint értesültünk, 40 ezer korona költség fog utalványoztatni. Más korszerű javítások és újításokra 2400 korona utalványoztatott. Az idej fürdő-saison alatt a fürdő-vendégek ezeknek folytán több kellemes meglepetésben részesülnek.

— **A Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráru-gyár** felhívja az érdekelt szülőket, kik leány-gyermekeiket a papírdoboz-készítésben ki akarják képeztetni, hogy felvétel végett jelentsék be leányaikat a gyári helyiségben (Hid-utca 1. sz.) Csak 14 évesnél idősebb leányok vétetnek fel.

— **Állategészségügyi kimutatás.** Rühkór: alvinczi j. Alvincz 1 u., Berve 1 u., Csüged 1 u., Demeter-pataka 1 u., Felső-Maros-Váradja 1 u., Oláh-Dálya 2 u., balázsfalvi j. Karácsonyfalva 23 u., Szász-Csanád 1 u., Veresegyháza 1 u., Véza 7 u., Türr 1 p., Tóhat 1 u. kisenyedi j. Oláh-Bogát 1 u., Vingárd 1 u., magyarigényi j. Vajasd 14 u., marosújvári j. Hari 7 u., Gyulaféhvár v. 3 u.

— **A rétek kezelése.** Általános a panasz, hogy réteink évről-évre kevesebbet teremnek. De nem is csodálható, hiszen a gazda a réttel igen mostohán bánik, annak kezelésére, jó erőben való fentartására nem sok gondot fordít. Legnagyobb baja réteinknek az, hogy sok mocsári növény, savanyu fű szaporodik el rajtuk, míg ellenben a jó minőségű füvek pusztuló felben vannak. Oda kell tehát törekednünk, hogy a jó füvek mielőbb megsűrűsödjenek és azt következőkép lehet elérni. Mindenekelőtt a mai meglevő réti füvek helyzetét javítsuk az által, hogy a rétet egy jó réti boronával alaposan keresztbe-hosszába megjárattuk. A levegő behatolása folytán a talaj megjavul és tevékenyebb válik; a talajnak káros alkotó részei (vas-oxidul) átalakulnak, s a rét savanyuja csökken. A czélzerű trágyázás azonban a leghatalmasabb eszköz arra, hogy réteink virulását előmozdítsuk és a jó réti füvek tenyésztését és azok elterjedését elősegítsük. A kálifoszfat-trágya gyakran csodákat művel; e trágya következtében számos löher-féle növény eled új életre még oly helyen is, hol azt alig tartottuk lehetőknek. Ha azonban jó minőségű füvek nincsenek a réten, akkor fűmagokat kell elvetni, de a rét felszántása éppen nem szükséges. Leghelyesebb eljárás lesz az, ha igen rossz állapotban lévő rétet töreksznünk feljavítani, hogy nehéz boronákkal, sőt grubberrel megjárattuk a rétet és erre rávetjük a helyesen összeválogatott és vetőmag-vizsgáló-állomás által megvizsgált fűmag-mennyiséget. Szénapolyva elszórása nem ajánlatos, mert a széna-polyvában sapszintat szerint igen sok haszontalan fűmagot is szórunk szét, amire éppen nincs szükség.

— **A hazai munkás-osztály** szellemi művelésére és szórakoztatására „Munkás könyvtár” cím alatt igen alkalmas és tanulságos füzeteket ad ki a Lampel Róbert czég (Budapest, VI. Andrassy-ut 21 sz.). E füzetek kizárólag oly olvasmányokat nyújtanak, a melyek a munkásnépnek kedélyére és lelkiületére nemesítőleg hatnak és az a czéljük, hogy a munkások közt egyre jobban terjedő elégtelenséget, amelyet a szociális bujtogatás szit, ellensúlyozza és őket hazafias munkálkodásra ösztönözze. E hazafias czél szolgálatába szegődtek legkiválóbb írónk, midőn a füzetek szerkesztésére vállalkoztak; ugyanezt teszi a kiadó czég midőn a lehető legcsekélyebb összegért elárúsítja. — Igen óhajtott volna, hogy gyárparüzlet-tulajdonosok és kereskedők egészítsék ki e hazafias mozgalmat azzal,

hogy alkalmazottaik részére a füzetekből megfelelő példányt rendeljenek meg s ezzel is segítsék elő a munkáskérdés előnyös megoldását. Az előfizetési árak és feltételek a következők: előfizetési díj egész évre 4 k., félévre 2 k., negyedévre 1 k. Egyes szám ára 20 f. Megjelenik havonként 2-szer, július és augusztus kivételével.

— **Mikszáth a „Magyar Könyvtár”-ban.** A jó palócok 60 filléért — ez legújabb szenczácziója a Radó Antal szerkesztette „Magyar Könyvtár”-nak, mely egyre növekvő sikerrel váltja tette programját a legjobbat a legolcsóbban adni az olvasóközönségnek. Még a legnagyobb idegen irodalmakban is ritka dolog az, hogy elsőrangú író, akinek munkái még nem váltak köztulajdonná oly áron bocsátanak forgalomba, mint most a Wodianer czég Mikszáthot. Merész vállalkozás ez, és föltétlenül a legnagyobb elismerésre méltó. Rendkívül olcsóra szabott ára van a „M. K.” egy szintén most megjelent másik füzetének is: Rostand Cyrano-jának, mely Ábrányi Emil pompás áttüzetésében szintén csak 60 fillérbe kerül, bár terjedelme közel 190 lap. Ez a mű is a legnagyobb elterjedésre tarthat számot. Kétüve füzet a 213. számú is, mely egy nálunk még merőben ismeretlen, genialis hollandus előszelőt, Multatuli-t (igazi nevén E. H. Dekker) mutatja be a magyar közönségnek. Az a Szajda cz. elbeszélés, mely e füzetet megnyitja, igazi remeke a XIX. század elbeszélő irodalmának; csodálatos rajza ez az ázsiai hollandus gyarmatok életének, melynek keretében egy végtelenül poétikus szerelmi történet játszódik le. Gábor István fordította, igen jól, az eredetiből. — Folytatja a „M. K.” illusztrált Petőfijét is, melyből most a kisebb elbeszélő költemények I. füzeté látott napvilágot, Radó Vilmos jegyzeteivel, valamint Telegdy és Neogrady képeivel. — A Magyar Könyvtár eddig megjelent számai részletfizetésre is kaphatók. — Teljes jegyzékkel ingyen szolgál minden könyvkereskedés. Megrendelhető egyes füzeteként is Lampel Róbert (Wodianer F. és Fiai) és és kir. udvari könyvkereskedésében Budapest, VI. Andrassy-ut 21. sz. alatt, és minden könyvkereskedésben.

Közgazdaság.

Vetőmagvak.

(Mauthner Ödön tudósítása.)

Az elmúlt héten is igen élénk forgalom fejlődött ki majdnem valamennyi vetőmagban. Vörös heremag ugyan még elegendő mennyiségben van a szükséglet részére, de ha az érdeklődés csak rövid ideig is még ily erős lesz, úgy a készletek sokkal előbb elfognak az idén, mint az elmúlt évben. Luczerna magnak szintén igen élénk kereslete volt, beérkezett rendelések sürgős jellegűek, különösen a francia és magyar eredetű mag képezte az érdeklődés tárgyát, olasz eredetű továbbra is gyéren kívántatott. Nagy kelendősége volt a takarmányfű magvaknak, különösen a zalkaszerűen összeállított fűmagkeverékeknek állandó rétek és legelők részére. Muharmag és baltaczim gyengébb forgalmuak voltak, búkköny továbbra is kerestetett. Takarmányrépamag valamennyi fajban még oly nagy mértékben kelt, hogy üzletcsökkenés egyáltalán nem volt észlelhető. Legkeresettebb magvak közé sorozhatók még jelenleg a zöld takarmány-czikkek mint lófogu tengeri, pohánka, csibehűrmag, mustármag.

Jegyzések 50 klgként Budapestben:

Vörös löhere elsőrendű öregszerű	62—66	kor.
Vörös löhere középminőségű	50—54	”
Vörös löhere gyengébb minőségű	48—50	”
Luczerna magyar elsőrendű	42—44	”
Luczerna magyar középminőségű	42—46	”
Luczerna francia	65—70	”
Luczerna olasz	50—52	”
Muhar	9—9 ¹ / ₂	”
Baltaczim	13—14	”
Búkköny minőség szerint	7—8	”

Szerkesztői üzenet.

F. S. A esinos költeményt megkaptuk; köszönjük. Közlésére azonban tárgyhalmazz miatt csak kissé később kerülhet a sor. Ezért szíves elnézését kérjük.

Szerkesztőség:

Dr. MAGYARI KÁROLY. TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó:

Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráru-gyár részvénytársaság
Nyomott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráru-gyár részvénytársaság könyvnyomdájában.

A vizaknai kir. járásbírósg mint tkvi hatóságtól.

Sz. 843/1901.

tkvi

Hirdetmény.

Sorostély község telekkönyve tagosítás következtében az 1869. évi 2579. sz. szabályrendeletre képest átalakították és ezzel egyidejűleg mindazon ingatlanokra nézve, amelyekre az 1886. XXIX., az 1889. évi XXXVIII. és az 1891. évi XVI. törvény-cikkek a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. XXIX. törvény-cikkben szabályozott eljárás a telekjegyzőkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan fogantatottak.

E czélból az átalakítási előmunkálat hitelesítése és a helyszíni eljárás **a nevezett községben 1901. évi május hó 13-án fog kezdődni.**

Ennélfogva felhívom:

1. Az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tárgyaláson személyesen vagy meghatalmazott által jelenjenek meg és az új telekkönyvi tervezet ellen netaláni észrevételeiket annál bizonyosabban adják elő, mert a régi telekkönyv végleges átalakítása után a téves átvezetésből eredhető kifogásokat jóhiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik;

2. mindazok, akik a telekjegyzőkönyvekben előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a telekkönyvi hatóság hitelesítő bizottsága előtt a kitűzött határnapon kezdődő eljárás folyama alatt jelenjenek meg és az előterjesztéseiket igazoló okiratokat mutassák fel;

3. mindazok, akik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy az átírásra az 1886. XXIX. t. cz. 15-18. és az 1889. évi XXXVIII. t. cz. 5., 6., 7. és 9. §-ai értelmében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött bizottság előtt igazolják, avagy oda hassanak, hogy az átruházó tkvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött bizottság előtt szóval is ismerje el és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyét nyilvánítsa, mert különben jogait ezen az uton nem érvényesíthetik és a bélyeg- és illeték-elengedési kedvezménytől is elesnek; és

4. azok, kiknek javára tényleg már megszünt követelésre vonatkozó zálogjog vagy megszünt egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, ugyancsak az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlesztését

kérelmezzék, illetve hogy a törlesztési engedély nyilvánítása végett a kiküldött bizottság előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.

Vizaknán, 1901. évi április hó 10-én.

Korinsky Győző,
kir. aljársbíró.

34273-3

356-1901.

végrh. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nagyenyedi kir. járásbírósg 1900. évi Sp. 1537. 3. számú végzése következtében Müller Mihály ügyvéd által képviselt Csoknyai Jenő javára nagyenyedi lakos Dráveczky Gusztáv ellen 534 korona s jár. erejéig 1901. évi március hó 19-én fogantatott kielégítési végrehajtás útján foglalt és 870 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: házi butorok, 1 zongora és 18 kötet Pallas-lexikon nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. járásbírósg 1901. évi V. 246. 2. sz. végzése folytán 534 korona tökéletesítés, ennek 1899. évi október hó 30. napjától járó 5% kamatai, váltó díj és eddig összesen 77 korona 10 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig Nagy-Enyeden a városháza előtt leendő eszközösítésre 1901. évi május hó 2-ik napjának délutáni 3 órája határidőül kitűzték és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsőron alul is el fognak adatni.

Kelt Nagy-Enyeden, 1901. évi április hó 8. napján.

Gajzágó Simon,
kir. bir. végrehajtó.

3445 1-1

Sz. 1484-1901.

k. i.

Hirdetmény.

Abrudbánya városában a kéményseprői állás megüresedvén, felhívom ennél fogva mindazokat, kik ezen állást elnyerni ohajják, hogy pályázati kérvényeiket **folyó évi május hó utolsó napjáig** hozzám adják be.

A fizetési feltételek és a takarítási árak a városi tanács irodájában megtekinthetők.

Abrudbánya, 1901. évi április hó 7-én.

Miski József,
polgármester.

3444 1-3

Eladó

15 hektó 1899. évbéli faj-bor Szentkirály-utca 42. sz. alatt.

3446 1-3

1-1900.

tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Dr. Bogdanffy Lajos ügyvéd által képviselt torozkői takarékpénztár végr. hajtatónak Man Juon földész vladhási lakos végrehajtást szenvedő elleni 250 kor. törke és járuléki iránti végrehajtási ügyében a gyulafehérvári kir. törvényszék területén a vladhási 2. számú tkvben foglalt A + 1-21. rend 2/1, 4, 5/2, 174, 175, 1142, 1328, 1656, 1657, 1851, 1924 1, 1925, 1984, 2012, 2013, 2481, 2493, 3221, 3222, 3229, 3768, 3772, 3780, 3810, 3811, 4026, 4027, 4028, 4488, 4591, 4592, 4593, 4660, 4860. hr. sz. fekvőkbtől végrehajtást szenvedőt megillető 1/2-ed rész jutalekára 83 korona, a vladhási 39. számú tkvben foglalt A + 1-5, 7-12, 14-26. rend 97, 98, 99, 100, 101, 102, 300, 870. 874/2, 877, 1140, 1263, 1364, 1365, 1845 1, 1848, 1295, 1895, 1966, 2695 1, 2879 2, 2880 2, 3069, 3072, 3237, 3335, 4016, 4487, 4490, 4594, 4595, 4618, 4619, 4663, 88, 890, 891. hr. sz. ingatlanokból végrehajtást szenvedőt megillető 1/2 jutalekára 505 korona értékben, a vladhási 613. számú tkvben A + 1. rend 439, 440. hr. ingatlan 1/3-ára, illetve a végrehajtási törvény 156. § d. pontja alapján Mán Gligor nevében álló 2/3 résszére, tehát az egész belső házas telekre 386 korona, a vladhási 457. sz. tkvben A + 1. rend 900, 901, 902, 903, 904, 905, 907. hr. sz. egész ingatlanra 398 korona, összesen 1372 korona becsőron az árverést elrendelte és hogy a fenn megjelölt ingatlanok 1901. évi **június hó 25-ik** napján d. e. 9 órakor Vladhára községhezátal megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével tartoznak az ingatlanok 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ban jelzett ár-folyammalszámított és az 1881. évi nov. hó 1-én 333. t. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy annak az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis. érvényt átszolgáltatni.

A kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság.

Nagy-Enyed, 1901. március hó 15-én.

Dr. Ács Jenő,
kir. aljársbíró.

3442 1-1

**12 vagy 20 koronáért**

szállítok

2 eredeti olajfestményt

igen csinos erdőreszlet-eket ábrázolva, aranyozott vagy mahagonifa keretben, 30×50 cm. vagy 50×80 cm. nagyságban; a magasság vagy szélesség irányában festve.

6 párnak egy nagyságból való vételénél külön 1 pár teljesen ingyen. 3412 8-10

Csáki Illés

Budapest, VI., Andrassy-ut 61. szám.

NAGYENYEDI**KÖNYVNYOMDA ÉS PAPIRÁRUGYÁR
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG**

könyvnyomdája rendkívül gazdag és modern felszerelésénél fogva képes minden hasonnemű vállalattal versenyezni egy a munkák olcsó árai, mint azok izléses kiállítása tekintetében.

Készít: peesétjegyeket, címkeket, postacsomagcímkeket, szignaturákat, kötőzöppapírokat, papirzacskókat stb. könyv- és könyvnyomdai vagy dombornyomásban Továbbá műveket, folyóiratokat, körleveleket, levélfejnnyomásokat, képes árjegyzékeket, mindennemű kereskedelmi nyomtatványokat egy könyv-, mint könyvnyomdai uton.

Elvállal mindennemű **könyvkötői** munkát is, s azokat gyorsan, olcsó árban és pontos kivitelben szállítja.

Figyelemre méltó! Mindennemű papírart (cartonage), közönséges és hajlított dobozokat stb. gyógyszereszek, cukrászok és gyárosok részére kisebb árucikkéket jutányos és czélszerű csomagolására olcsó árban szállít.

A „Közérdek”

a megye egyetlen politikai lapja. Egyike a vidék legelterjedtebb lapjainak, s mint ilyen, **hirdetések közlésére kiválóan alkalmas.**

Aki tehát olvasón és biztos sikerrel akar hirdetni, forduljon bizalommal lapunk kiadóhivatalához.

Megrendelések elfogadotnak **Földes Ede könyvkereskedésében Főtér 38. szám alatt.**

(Leányiskola épülete.)